

Своим трудом мы приближаем торжество коммунизма

КОГДА СМОТРЯТ ВПЕРЕД

Новые перспективы открываются перед советскими людьми, к новым победам зовет проект Программы партии. Главная экономическая задача партии и советского народа состоит в том, чтобы в течение двух десятилетий создать материально-техническую базу коммунизма. Так определено в проекте Программы главное направление в области экономического строительства, создания и развития материально-технической базы коммунизма. Достигнуть этого удастся не только вводом новых мощностей, но и более рациональным, экономным использованием существующих, совершенствованием технологии, экономичным ведением дела.

Только работая так, глядя вперед, можно увязывать теперешние насущные дела с громадной перспективой дальнейшего расцвета. Там, где к делу относятся так, где в малом видят большое, государственное, всегда находят возможность совершенствовать технологию, вскрывать неиспользованные резервы, достигать высокой производительности и экономичности.

Так поступают в термическом отделе основного механического цеха, по-деловому провода смотр внедрения новой техники и конкурс по экономии энергетических ресурсов. Пример показывает начальник этого отдела коммунист Борис Литачевский. Здесь азотирование мелких деталей обычно производилось в большой 120-киловаттной электропечи, рассчитанной на большие детали. Так шло не один год и ничего ненормального в этом не видел никто.

Но по иному взглянул на дело Б. Литачевский. Он подсчитал, продумал и предложил изготовить небольшую, 16-киловаттную печь.

Предложение рассмотрели, приняли. Затраты на строительство малой печи небольшие, а за год она обеспечивает экономией 10 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

По-хозяйски посмотрел Б. Литачевский и на газовые горелки термических печей. Много газа потребляют они. И здесь рационализатор придумал выход — предложил заменить газовые горелки эжекторными. Это даст большую экономию газа.

Примеру этого рационализатора следуют другие термисты, электрики. Они тоже подают предложения, сулящие экономии электричества и газа. Электрик Анатолий Артамонов обратил внимание на то, что еще в цехе без необходимости горит много ламп. Особенно на участке заготовки деталей.

У МЕТАЛЛУРГОВ ЧЕРЕПОВЦА

Замечательное движение за повышение выпуска стали возникло в мартеновском цехе Череповецкого металлургического завода. Сталева Л. Глухов со своей бригадой решил ежедневно выдавать по две тонны сверхплановой стали на каждого члена бригады и держит свое слово. За два месяца он выдал 910 тонн стали сверх плана. Сталева П. Иванов решил в июне выдать в подарок съезду триста тонн стали и вдвое пере-

Рационализатор предложил систему отключения освещения, когда в нем нет необходимости, что сэкономит в год 5 тысяч киловатт-часов, необходимой производству электроэнергии.

Подобное предложение внес и электрик Геннадий Тяжелников. В цехе осуществляется и другое важное мероприятие — устанавливаются новый электроимпульсный станок и торце-фрезерный станок. Первый из них за-

меняет трудоемкую работу по нарезке поперечных углублений на калибрах валов для проката периодического профиля больших диаметров. Это даст большую экономию и ускорит изготовление валков.

Смотр продолжается, рационализаторы и новаторы цеха, вдохновляемые проектом новой Программы партии, внесут немало новых ценных предложений для повышения производительности труда и экономии энергетических ресурсов.

А. ФОРТУНИН,
член штаба смотра
внедрения новой техники.

ЗАЛОГ УСПЕХА СТАЛЕВАРОВ

Четырнадцатая мартеновская печь. Здесь работает один из лучших коллективов сталеплавильщиков. Лишь за июль им сварено сотни тонн металла сверх плана.

Сегодня трудовую вахту несет бригада сталевара Кузьмы Александровича Вагнецова. Мы стоим с Кузьмой Александровичем в будке управления печью. Завалочные окна печи чуть приоткрыты. Идет слив шлака. Густой ленивой струей он льется и льется в шлаковый ковш. Рыхлые, пенообразные хлопья его иногда падают на площадку и недвижно застывают. А в печи бушует непереносимый металл. Освобожденный от шлака, он плещется, рвется, иногда вздымаясь могучими всплесками. Но порог ванны сделан хорошо, до поры до времени металлу сидеть накрепко в печи, ждать, пока люди не выпустят его. Зев печи ярко ал от громадной температуры. Даже раскаленный металл кажется по сравнению с ним черным. А когда его выпускают, он стремительным мощным потоком пойдет по желобу в ковши, салютая людям фейерверком живых, подвижных, ярко-белых брызг, озаряя сильным, радостным светом весь разливающийся протек.

Сродни ему и люди, стоящие у печи. Крепкие, сильные, мужественные. Работают споро, живо. Кузьма Александрович и его подручные Роман Теодорович Магас и Геннадий Викторович понимают друг друга с полуслова. Вот несколько интересных цифр. 30 июля по графику полагалось выпустить две плавки, в 9 и 18 часов. Выпущены они были в 6 часов 45 минут и 16 часов 10 минут.

— Вы говорите, мы хорошо работаем? — спросил Кузьма Александрович. — Вроде, неплохо. Но можем лучше. Можем. Но не всегда удается. Я говорю не только о своей печи, а о цехе. Ведь у нас многие агрегаты регулярно перевыполняют план. Но есть некоторые сталевары, которые еще небрежно работают. Смотришь — «съели» всю сверхплановую сталь. Надо, чтобы ста-

леплавильщики дорожили каждой минутой. Экономил время на всех операциях.

По сравнению с прошлым годом время плавки сократилось почти на час. В труд сталеваров входят новые машины, облегчая его. Когда в цехе появилась заправочная машина, физическая нагрузка на сталеваров резко сократилась. Заправка стала проходить в считанные минуты, время плавки сократилось. Способствовало этому и применение более горячего воздуха.

А на новых печах, уже действующих и сейчас строящихся, будет скоро почти полная механизация труда. Счетные машины будут показывать, когда и как начинать ту или иную операцию. Все вспомогательные операции будут механизированы. За тепловым режимом будут следить приборы и регулировать его.

Если же говорить о сегодняшнем дне, то все печи находятся в равных условиях. Почему же одни «выполняют и перевыполняют» план, другие нет. Может у коллектива четырнадцатой печи есть свои секреты?

— Секреты? — Кузьма Александрович улыбнулся. — Нет, таких нет. Хотя, пожалуй, есть. Но они не хитры, просты. Соблюдай технологию, не ленись, — вот и все. Чтобы получить хорошую, по заказу сталь, чтоб плавка вышла полновесной, и вовремя — надо четко и быстро проводить заправку, завалку, заливку. Но особенно тщательно надо следить за шлаковой легкой и сталевыпускным отверстием. Да не лениться и скачивать шлак. Иначе и неполновесной плавка будет, и доводка дольше пойдет.

Наши резервы, — продолжает т. Вагнецов, — еще далеко не ис-

К самому высокому в мире жизненному уровню

Героический труд советского народа создал мощную и всесторонне развитую экономику. Теперь имеются все возможности для быстрого подъема благосостояния всего населения: рабочих, крестьян, интеллигенции. КПСС ставит задачу всемирно-исторического значения — обеспечить в Советском Союзе самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма.

Эта задача осуществится путем: а) повышения индивидуальной оплаты трудящихся по количеству и качеству труда в сочетании со снижением розничных цен и отменой налогов с населения; б) расширения общественных фондов,

распределяемых между членами общества независимо от количества и качества их труда, то есть бесплатно (образование, лечение, пенсионное обеспечение, содержание детей в детских учреждениях, переход к бесплатному пользованию коммунальными услугами и т. д.).

*Из проекта Программы
Коммунистической партии
Советского Союза.*

Дадим больше металла

Какие удивительные перспективы открываются, как неизмеримо двинется вперед все народное хозяйство страны! За 20 лет черная металлургия достигнет уровня, позволяющего выплавлять примерно 250 миллионов тонн стали в год. Производство стали должно покрывать полностью растущие потребности народного хозяйства. Нам, металлургам, особенно понятны и дороги эти слова из партийной Программы. Мы прилагаем все старания, чтобы из года в год увеличивать выдачу стали, и с гордостью сознаем, что наш труд является мощным вкладом в развитие народного хозяйства.

Ведь металл — это машины, корабли, спутники, плуги, это и непробивная броня, и грозное оружие для тех, кто рискует нарушить мирный труд. Этого металла мы будем давать столько, сколько потребуется для завершения строительства коммунизма.

А. НОСЕНКО,
сталевар.

Н. ТЕРЕШКО.

В ПРОФСОЮЗНОМ КОМИТЕТЕ КОМБИНАТА

О развитии соревнования ЗА ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Воодушевленные проектом Программы Коммунистической партии Советского Союза — Программы построения коммунистического общества в нашей стране, трудящиеся Советского Союза ознаменовывают дни подготовки к XXII съезду КПСС новыми трудовыми победами.

Поддерживая начин трудящихся Москвы по улучшению качества продукции, повышению ее прочности и надежности, коллектив сортопрокатного цеха выступил с инициативой широко развернуть социалистическое соревнование среди металлургов за улучшение качества продукции цехов комбината.

Сортопрокатчики обязались

снизить выход брака по станам до 0,15 процента. Коллектив цеха проводит ряд организационно-технических мероприятий, выполнение которых позволит значительно улучшить качество выпускаемой продукции.

Сортопрокатчики обратились к доменщикам, сталеплавильщикам, обжимщикам давать больше металла отличного качества.

Профсоюзный комитет комбината одобрил инициативу трудящихся сортопрокатного цеха, поддержавших начин москвичей, и обязал руководителей всех цехов комбината, цеховые комитеты поддержать инициативу трудящихся сортопрокатного цеха о разворачивании на комбинате со-

ревнования за отличное качество выпускаемой продукции и повышение ее надежности и прочности.

Редакции газеты «Магнитогорский металл» предложено повседневно освещать ход соревнования за улучшение качества продукции, достижения передовых коллективов, показы в а т ь бракоделов и аварийщиков.

При подведении итогов заводского соревнования, указывается в решении профкома, показывать коллективы, которые выпускают продукцию плохого качества. Во дворцах культуры организовать широкий показ хода соревнования за выпуск продукции отличного качества, за достойную встречу XXII съезда КПСС.